
Ｑ１ 近い将来において、大きな地震が発生する可能性が指摘されています。地震発生やそれに

よる被害をどのようにお考えですか？【１つだけ選択】（必須）  

◆参考： 大阪府における、今後３０年間でのマグニチュード７．５～７．８以上の地震（上町地震）

の発生可能性は２～３％です。 

回答者数 1702   

自分は大きな地震には遭遇しない（生きている間には大地震はない）と思っている 46 2.70%

大阪府で大きな地震が発生するかもしれないが、自分（の家）は、大丈夫だと思っ

ている 
175 10.28%

大きな地震が発生した場合、自分（の家）も多少は被害を受けると思っている 928 54.52%

大きな地震が発生した場合、自分（の家）もかなり被害を受けると思っている 538 31.61%

その他 15 0.88%

Ｑ２ 大きな地震災害など災害への備えをされていますか？あてはまるものすべてをお答えくださ

い。 

回答者数 1700   

非常時に必要な物（食料や水、懐中電灯、救急セット、携帯ラジオ等）を用

意している 
660 38.82%

避難場所・集合場所等を家族で確認しあっている 584 34.35%

就寝位置の変更や家具の固定など生活上の配慮をしている 574 33.76%

住まいの耐震対策（耐震診断・改修）をしている 181 10.65%

「おおさか防災情報メール」（大阪府が携帯メールで気象や地震情報の提

供）を知っている 
145 8.53%

地域にある自主防災組織を知っている 96 5.65%

地域での防災活動（消火訓練・避難訓練等）に参加したことがある 210 12.35%

特別なことは何もしていない 524 30.82%

Ｑ３ Ｑ２の質問で何らかの備えされている方にお聞きします。備えを行おうと思ったきっかけは何

ですか。きっかけとなったもの上位３つまでを選択してください。 



回答者数 1178   

自分や家族が、地震を体験したこと 685 58.15%

知人等から地震の怖さを聞いたこと 273 23.17%

学校での防災教育を受けたこと 112 9.51%

自治会・自主防災組織等の防災訓練・セミナー等に参加したこと 106 9.00%

市町村が開催する防災イベントに参加したこと 64 5.43%

地震災害情報（テレビ、ラジオ、新聞、インターネット等）を見たこと 678 57.56%

府・市町村の広報誌・防災対策パンフレット、防災（ハザード）マップ等を見

たこと 
328 27.84%

その他 113 9.59%

Ｑ４ 上記Ｑ２の質問で「特別なことは何もしていない」とお答えの方のみにお聞きします。「特別な

ことは何もしていない」もっとも強い動機をお答えください【１つだけ選択】 

回答者数 524   

地震は発生しないと思うから 11 2.10%

地震で自分は被害に合わないと思うから 18 3.44%

面倒だから 95 18.13%

対策するお金がないから 78 14.89%

対策する時間がないから 41 7.82%

対策の仕方がわからないから 161 30.73%

対策をしても、効果がないと思うから 51 9.73%

その他 66 12.60%

Ｑ５ オフィスビル、マンション、学校、住宅等の建物は、建物によって地震に対する強さ（耐震性）

が異なりますが、耐震性について、どの程度関心をお持ちですか？【１つだけ選択】  

◆参考：大阪府では、ホームページに府が所有する建物の耐震性能と進捗状況を掲載していま

す。 http://www.taishin.pref.osaka.jp/

回答者数 1694   

耐震性ということ自体知らない 9 0.53%

耐震性という言葉は知っているが、関心がない 89 5.25%

http://www.taishin.pref.osaka.jp/


耐震性に関心はあるが、具体的に確認したいとは思わない 608 35.89%

自宅の耐震性を確認している（確認したい） 813 47.99%

学校など公共施設等の耐震性まで確認している（確認したい） 175 10.33%

Ｑ６ あなたのお住まいはいつ建てられたものですか？【１つだけ選択】（必須） 

回答者数 1702   

昭和 56 年５月以前 405 23.80%

昭和 56 年６月以降～平成 12 年５月以前 659 38.72%

平成 12 年６月以降 537 31.55%

わからない 101 5.93%

Ｑ７ あなたのお住まいは、次のうちどれですか？【１つだけ選択】（必須） 

回答者数 1702

木造一戸建住宅 612

木造共同住宅・長屋 50

木造以外の一戸建住宅 223

木造以外の共同住宅 817

Ｑ８ あなたのお住まいは、持ち家ですか、賃貸住宅ですか？【１つだけ選択】（必須） 

回答者数 1702   

持ち家 1268 74.50%

賃貸住宅 434 25.50%

Ｑ９ あなたのお住まいは、耐震改修を行っていますか？【１つだけ選択】（必須） 

回答者数 1268   

行っている 162 12.78%

行っていない 783 61.75%

わからない 323 25.47%

Ｑ１０ あなたのお住まいで耐震改修を行った時期は何年前ですか？おおよその年数を半角数値

でご入力ください。 



回答者数 153   

0 4 2.61%

1 20 13.07%

2 21 13.73%

3 27 17.65%

4 9 5.88%

5 20 13.07%

6 8 5.23%

7 5 3.27%

8 8 5.23%

9 2 1.31%

10 7 4.58%

11 2 1.31%

12 5 3.27%

13 7 4.58%

15 2 1.31%

18 1 0.65%

19 1 0.65%

20 2 1.31%

35 1 0.65%

40 1 0.65%

Ｑ１１ お住まいの耐震に関する情報をどこから入手していますか？【あてはまるものを全て選

択】 

回答者数 1258   

知人 91 7.23%

自治会・自主防災組織等 176 13.99%

お住まいを購入した住宅メーカー、不動産業者等 327 25.99%

日常の付き合いのある工務店等 74 5.88%

上記以外（お住まいの購入先、日常付き合いある業者以外）の住宅メーカ

ー・工務店等 
39 3.10%



テレビ・ラジオ・新聞 512 40.70%

住宅関連の雑誌 93 7.39%

インターネット 274 21.78%

市町村の相談窓口 29 2.31%

大阪府の相談窓口 9 0.72%

市町村主催の防災イベント 44 3.50%

市町村が作成したパンフレット 114 9.06%

大阪府が作成したパンフレット 87 6.92%

とくに情報を入手していない 335 26.63%

その他 27 2.15%

Ｑ１２ お住まいの改修（リフォーム）を検討する場合、どの点を考慮されますか。考慮される点上

位３つまで選択してください。 

回答者数 1009   

耐震化 738 73.14%

バリアフリー化 401 39.74%

エコ化（省エネ化） 749 74.23%

台所、風呂、トイレの利便・改修 684 67.79%

外観（見た目のきれいさ、デザインの素晴らしさ） 220 21.80%

その他 66 6.54%

Ｑ１３ あなたのお住まいの耐震性を調べたいと思いますか？【１つだけ選択】（必須）  

◆参考：耐震診断は、木造一戸建ての場合で、5,000 円程度（府と市町村で経費の９割を補助し

ており、実質的な自己負担額）の負担で、半日程度で、行うことができます（状況により、金額、必

要日数は変わります）。 

回答者数 1268   

既に耐震診断をしている 122 9.62%

調べる必要を感じている 710 55.99%

調べる必要を感じていない 436 34.38%



Ｑ１４ 「調べる必要を感じていない」の理由としてあてはまるもの上位３つまで選択してください。 

回答者数 362   

耐震診断しなくても、大丈夫であることがわかっているから 151 41.71%

調査やその打合せに対応するのが面倒だから 106 29.28%

調査やその打合せに対応する時間がないから 61 16.85%

耐震診断の価格が高いから 81 22.38%

調査内容やその価格が適正かどうか、判断できないから 149 41.16%

他人が家に上がりこむことになるから 45 12.43%

家に傷をつけることになるかもしれないから 15 4.14%

調査する業者等に良いイメージを持っていないから 68 18.78%

転居する予定があるから 11 3.04%

その他 94 25.97%

Ｑ１５ 耐震性を調べた結果、あなたのお住まいの耐震性が低いと分かった場合、耐震改修を行

いますか？【１つだけ選択】 

回答者数 705   

耐震改修を行う 48 6.81%

耐震性の程度や改修価格によっては、耐震改修を行いたい 338 47.94%

単独での耐震改修が難しいが、リフォームの機会にあわせて耐震改修を考え

たい 
148 20.99%

さしあたっては、耐震改修を行うのは難しいと思う 143 20.28%

その他 28 3.97%

Ｑ１６ お住まいの改修を検討する場合、何が問題になりますか？理由としてあてはまるもの上位

３つまで選択してください。 

回答者数 1029   

改修費用が高いこと 824 80.08%

改修内容や価格が適正かどうか判断できないこと 727 70.65%

他人が家に上がりこむこと 65 6.32%



家に傷をつけることになるかもしれないこと 67 6.51%

改修に対応する時間がないこと 139 13.51%

施工業者等に良いイメージを持っていないこと 198 19.24%

荷物の移転や仮住まいの確保、引越等の手間や生活中の不便 598 58.11%

その他 85 8.26%

Ｑ１７ 木造住宅の耐震診断や改修に補助金や税の優遇があることを知っていますか？【１つだ

け選択】 

◆参考：大阪府における木造住宅の耐震診断や改修工事の補助制度は、以下のホームページ

をご覧ください。 http://www.pref.osaka.jp/kenshi_kikaku/kikaku_bousai/taisin_hozyo.html

回答者数 1267   

知っている 277 21.86%

知らなかった 990 78.14%

Ｑ１８ 木造住宅の耐震診断や改修に補助金や税の優遇があることをどこでお知りになりました

か？【１つだけ選択】 

回答者数 277   

知人 4 1.44%

自治会・自主防災組織等 7 2.53%

お住まいの購入先の住宅メーカー、不動産業者等 11 3.97%

日常の付き合いのある工務店等 2 0.72%

上記以外（お住まいの購入先、日常付き合いのある業者以外）の住宅メーカー・工

務店等 
2 0.72%

テレビ・ラジオ・新聞 85 30.69%

住宅関連の雑誌 5 1.81%

インターネット 39 14.08%

市町村の相談窓口 8 2.89%

大阪府の相談窓口 0 - 

市町村主催の防災イベント 3 1.08%

市町村が作成したパンフレット 37 13.36%

http://www.pref.osaka.jp/kenshi_kikaku/kikaku_bousai/taisin_hozyo.html


大阪府が作成したパンフレット 25 9.03%

覚えていない 35 12.64%

その他 14 5.05%

Ｑ１９ 賃貸住宅にお住まいの方にお聞きします。所有者（家主）にあなたの家の耐震性を調べて

もらい、その結果を教えてもらいたいと思いますか？【１つだけ選択】（必須） 

回答者数 434   

教えてもらいたい 370 85.25%

教えてもらいたいとは思わない 64 14.75%

Ｑ２０ Ｑ１９で「教えてもらいたいとは思わない」理由としてあてはまるものを３つまで選択してくだ

さい。 

回答者数 57   

調査に来られると対応などが面倒だから 31 54.39%

調査費用がかかるので、家賃が高くなったり、料金（の一部）を請求されそうだから 26 45.61%

他人が家に上がりこむことになるから 10 17.54%

家に傷をつけることになるかもしれないから 1 1.75%

いずれ転居する予定があるから 37 64.91%

自分の家ではないので、地震の被害は大きくないと思うから 20 35.09%

その他 15 26.32%

Ｑ２１ Ｑ１９で調べてもらった結果、耐震性が低いことがわかったら、どうしますか？【１つだけ選

択】 

回答者数 369   

できるだけ早く転居する 53 14.36%

家主に耐震改修を依頼する 153 41.46%

家具の固定など、自分でできる範囲の対応をする 122 33.06%

何もしない 4 1.08%

わからない 37 10.03%



Ｑ２２ 賃貸住宅にお住まいの方にお聞きします。家を購入されたり、転居されて、お住まいを選

択される場合、耐震性は購入や引越先の選定に影響を与えると思いますか？【１つだけ選択】 

回答者数 434   

耐震性が低い場合は、選択対象からはずす 205 47.24%

耐震性を多少は考慮する 166 38.25%

耐震性はあまり考慮しない 10 2.30%

耐震性は全く考慮しない 6 1.38%

今後、家を購入したり、転居する予定は全くない 31 7.14%

わからない 14 3.23%

その他 2 0.46%

Ｑ２３ あなたの世帯の年収は、どのくらいですか？施策検討の参考とするために、さしつかえな

ければお答えください。【１つだけ選択】 

回答者数 1605   

200 万円未満 96 5.98%

200 万円以上 300 万円未満 158 9.84%

300 万円以上 400 万円未満 219 13.64%

400 万円以上 500 万円未満 276 17.20%

500 万円以上 600 万円未満 234 14.58%

600 万円以上 700 万円未満 162 10.09%

700 万円以上 800 万円未満 140 8.72%

800 万円以上 900 万円未満 88 5.48%

900 万円以上 1,000 万円未満 89 5.55%

1,000 万円以上 1,200 万円未満 89 5.55%

1,200 万円以上 1,500 万円未満 26 1.62%

1,500 万円以上 28 1.74%

 
 
 
 


